

## Ha sonado la hora de la paz

Los últimos telegramas publicados en nuestro número anterior, recogían la especie de que el nuevo Canciller había hecho importantes declaraciones en Reistach en demanda de la paz.

Para ello se había telegrafiado a Wilson, explicando la actitud conciliadora en que se había colocado Alemania, y se esperaba que el presidente de los Estados Unidos, haciendo honor a sus últimas declaraciones, contribuiría al restablecimiento de la paz, aspiración añhelante, lo mismo de los pueblos en guerra, que de los neutrales.

Ya en esa pendiente humanitaria los ánimos, nada de extraño sería que dentro de este mismo año quedase terminada esta guerra asoladora, restablecido el tráfico, y normalizada la vida de los pueblos, en cuanto sea posible, después de este terrible azote.

Los pueblos neutrales, que han sufrido dolorosamente los vaivenes de la guerra, podrán respirar libremente, desaparecido el peligro de una intervención, que les aterraba, pero que se venía encima por presiones de unos y otros y por explicables angustias internas que hacían muy difícil su situación.

Por eso las últimas palabras, que nos ha transmitido el telégrafo tienen singularísima importancia para todos, y han producido una inmensa conmoción en los espíritus esperanzados que en el alma de los poderosos alientan momentos de piedad y se produzca una inteligencia benévola sobre la cual se asiente una paz venturosa y duradera.

No creemos que, dado ese paso por Alemania, y dado en las condiciones que Wilson exigía para hablar seriamente de paz; se desoigan esas proposiciones, en las cuales van envueltas millones de vidas, que en caso de una negativa, seguirán sacrificándose con el mismo estéril e inhumano motivo que hasta la fecha.

No será, pues, difícil si se pone una buena voluntad hallar fórmulas que permitan una paz honrosa para todos los beligerantes y que repongan en lo posible los daños causados por la hecatombe, sin que se quebre la cuerda de la prudencia en los difíciles extremos que hay que dilucidar.

¡Ojalá y sea así; y que por bien de la humanidad y por bien de España se termine esta tragedia en la que por desgracia todos somos víctimas!

## Comentarios a la crisis

No tenemos espacio, por tratarse hoy de una hoja, para recoger uno por uno los comentarios que los periódicos dedican al planteamiento de la crisis.

Solo diremos que con rara unanimidad todos condenan la actitud del señor Alba, a quien culpan por impaciencia y ambición política, de un grave trastorno para la marcha económica.

El ministro dimisionario en la nota facilitada a la prensa, se revuelve airado contra aquellos que sostienen su salida en una plataforma política y una añagaza para quedarse con una bandera para ulteriores campañas; pero esa misma unanimidad en el comentario condenatorio lo hay también para atribuirle los móviles que con tanto empeño pretende negar.

Y no es lo malo que esos comentarios se hagan ahora, cuando los hechos han confirmado su conduc-

## JÓSE LUCAS GONZÁLEZ

ha subido al cielo a los 16 meses de edad

A LAS SIETE DE LA TARDE DEL DÍA DE AYER

Sus afligidos padres don Pascual Lucas Conesa y doña Ana González Herrera; hermanos, abuelos, tios, entre ellos don José Lucas Conesa Pbro., primos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les invitan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy.

Murcia 7 de Octubre de 1918.

Casa mortuoria: Plaza de Camacho, 24.

El duelo se despide en Santa Teresa. (8)

ta, sino que el solo anuncio de que iba a hacer el asunto cuestión de gabinete, los periódicos, entre los cuales nos contamos aunque modestos, nos adelantamos a los sucesos explicando lo que había de acontecer.

Malo es que un hombre se mueva por móviles bastantes peores que el público le atribuye y se adelante a los acontecimientos, que se lamentablemente lo que en este caso le ha ocurrido al señor Alba.

¿Qué pasará de listo haciendo abortar los planes de Cambó y creándose un pedestal, y el público se le ha anticipado explicando las razones que le han inducido al paso y dejarlo en el más aspartoso rinculo.

Difícilísimo es que dadas las circunstancias extremas a que el asunto ha llegado se piense en incrustarle de nuevo en el ministerio; pero había de continuar y no es envidiable la situación del señor Alba después de los bajos fondos removidos con su nota contestación a Cambó, y del concepto formado de él por la opinión pública, y muy estensiblemente formulado en los comentarios de la prensa.

## Defunciones y entierros

Ha dejado de existir el administrador de nuestro colega «Levante Agrario» don Matías de Ato.

Hace unos días sintióse enfermo; pero se esperaba que su juventud le ayudase a vencer el mal.

Su entierro, verificado en la tarde de ayer, fué una demostración de las simpatías, que supo conquistarse el finado.

Reciba su afligida familia el testimonio de nuestro pésame más sentido, pésame que hacemos extensivo al colega.

—También ha dejado de existir el que fué en vida nuestro amigo don Guillermo Martínez Martínez Fortún.

A su entierro verificado en la parroquia de San Andrés, asistió numerosa concurrencia.

Reciba su afligida esposa, hermanos, padre político nuestro estimado amigo don Manuel Balibrea, primos, entre ellos don José Antonio Rodríguez, y demás familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

## El cambio de hora

Anoche después de dar las doce «a su hora» se paró el reloj de la Catedral. Los cuartos y las medias se dieron a mano.

Sesenta minutos después, cuando debió sonar la una, la campana de

la Catedral dió nuevamente las 12. En ese momento en la plaza de la Cruz había numeroso público que recibió el cambio de hora con la natural curiosidad.

Terminó, pues, el día de las 25 horas, y volvieron las cosas al ser y estado en que se encontraban antes del 15 de Abril.

## Herido por imprudencia

Ayer ingresó en el Hospital el herido de Archena Antonio Ríos Guirao.

Según manifestó al llegar, casa de un convecino suyo encontró la puerta cerrada y llamó con la confianza natural de unos buenos amigos, diciéndole Antonio: «abre que te vamos a convidar».

Por una mala idea al contestar desde dentro de la casa se le ocurrió a Antonio hacer un disparo con una browning, diciendo «esta te abrirá».

La bala atravesó la puerta e hirió en el vientre al Ríos.

Por el señor Precioso le fué practicada una detenida cura calificando su estado de grave.

Como se ve la broma no ha podido resultar mas pesada ni más contraproducente.

## Codorniu en Yecla

(Por telégrafo) 6.—12 m.

### Gran recibimiento

En el correo de Madrid ha llegado a esta el diputado a Cortes por este distrito don Joaquín Codorniu. Se le ha dispensado un recibimiento entusiasta.

A recibirle en la estación acudieron las autoridades y numerosas personalidades del partido conservador yeclano, tomando parte en el recibimiento el pueblo en masa.

El viaje del diputado está motivado por el deseo del señor Codorniu de saludar a sus amigos y conocer el estado sanitario de la población.

Ha visto a algunos epidemiados, haciendo importantes donativos para socorro de los enfermos pobres, siendo elogiadísima su conducta por el pueblo.

La epidemia reviste verdadera importancia a pesar de las acertadísimas medidas adoptadas por la autoridad.

El promedio de defunciones diario es de seis a siete, sin to en época normal de dos cuatro o más.

CORRESPONSAL

## La hija de Maura

(De la noche) (Por telégrafo)

### Pésame

Durante todo el día han estado desfilando por el domicilio del presi-

dente del Consejo numerosas personalidades de todos los partidos políticos para testimoniar a la familia el sentimiento producido por la muerte de la hija de Maura.

Las listas colocadas en la portería de la casa se llenaron de firmas, siendo preciso renovarlas constantemente.

De provincias se han recibido también numerosos telegramas de pésame.

## La epidemia reinante

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

### Alicante

Ha llegado a este puerto un vapor nuevo que llevaba ocho atacados de la gripe.

Las autoridades ordenaron que fueren desembarcados, aislándoseles convenientemente.

### Lérida

Decrece la epidemia en toda la provincia.

Únicamente se han dado algunos casos nuevos en Cabrera.

Estos casos son leves al parecer.

### Barcelona

El último parte dado por las oficinas de Sanidad acusa 120 atacados de la epidemia gripal.

Algunos casos han degenerado en bronconeumonía.

### Zamora

En la capital decrece notablemente la epidemia.

En los pueblos de la provincia sigue estendiéndose.

## HACIA LA PAZ DE EUROPA

### Momentos de ansiedad

(Por teléfono) Urgente.—6.—a las 16

### Proposición de Austria

Se ha recibido de Berna un telegrama importantísimo.

Dice que por informes oficiales de Viena se sabe que los imperios centrales han pedido a los aliados un armisticio para negociar la paz.

Añade que aceptan íntegramente catorce proposiciones de las contenidas en el programa de la paz de Wilson.

La noticia ha producido enorme impresión.

### La noticia en Madrid

6.—11'15 n.

La noticia de la actitud en que se han colocado los imperios centrales llegó a Madrid en las primeras horas de la tarde.

Seguidamente los periódicos la colocaron en los transparentes.

La noticia circuló rápidamente produciendo una sensación indescriptible.

### Extraordinarios

A los pocos momentos de recibirse la noticia algunos periódicos publicaron extraordinarios.

Los chicos que los vendían eran verdaderamente atropellados por el público que les arrebatava los ejemplares de las manos.

Casi sin apartarse de las puertas de las redacciones se agotaban los ejemplares.

### Ansiedad del público

Frente a las pizarras de los periódicos se estacionaron grupos que poco a poco fueron engrosando llegando en algunos sitios a entorpecer la circulación.

En la Puerta del Sol la concurrencia era enorme.

En todo el mundo notábase gran ansiedad por conocer nuevas noticias.

### Huesca

Decrece la epidemia en la capital y en la mayoría de los pueblos.

Solo en Quinzana y Velez registranse algunos nuevos casos.

### Toledo

Está estacionada la epidemia. En el pueblo de Lominchar hay 300 atacados.

Han fallecido diez atacados desde comienzos de la epidemia.

### Las fronteras cerradas

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas esta mañana dándole noticias de la marcha de la epidemia.

Esta, en general, tiende a decrecer. Desmintió en absoluto la noticia que daban los periódicos de la mañana acerca del paso por España de trenes conduciendo enfermos portugueses.

La noticia es inexacta pues están cerradas las fronteras francesa y portuguesa.

## Huelga minera

(Por telégrafo)

### Solucionada

El señor Rosado facilitó hoy un telegrama de Linares dando cuenta de que la huelga de las minas Cadenas, Santa María y Unión, había quedado solucionada.

La huelga anunciada para mañana ha quedado aplazada.

Se tiene la esperanza de que finalicen felizmente las negociaciones de arreglo que se están realizando.

Algunos periódicos franceses consideran inadmisibles las proposiciones de paz y la petición de armisticio.

### Hay esperanzas

Apesar del contenido de la prensa francesa persiste en todas partes la opinión de que la paz está a punto de ser concertada.

Los momentos son favorabilísimos y la actitud de Alemania hace suponerlo así.

### Lo decisivo

Hay una ansiedad enorme por conocer noticias de Washington.

De la decisión de Wilson está pendiente en estos momentos el mundo entero.

### La actitud de Austria

Entre lo que más se comenta figura el acto realizado por Austria, adelantándose a solicitar de Holanda la ayuda para entablar negociaciones pacifistas.

### La crisis olvidada

La emocionante noticia del día ha relegado a segundo término el asunto de la crisis.

Los centros políticos, que estuvieron muy desanimados durante la mañana, se animaron extraordinariamente por la tarde al conocerse la noticia de las proposiciones de los centrales.

Todos los comentarios y conversaciones pensaban alrededor de esta emocionante noticia.

### Necesidad del Gobierno

Comentaban en los centros políticos la coincidencia del planteamiento de la crisis con estos momentos de tan enorme trascendencia.

Créese que este suceso importantísimo acelerará la solución de la crisis.

Es creencia general que ya no puede resolverse más que sustituyendo a Alba por que en los momentos actuales es insustituible el actual Gobierno.

### Nuevas noticias

#### Nota austriaca

7.—3'20 m.

Berna.—Austria, por mediación de Suecia, ha dirigido un telegrama a Wilson manifestándole sus deseos de paz honrosa y equitativa.

Pide un armisticio rápidamente entablándose seguidamente negociaciones de paz sobre 14 puntos del programa de Wilson.

### El programa alemán

Berlin.—El programa aprobado por la mayoría de la Cámara alemana contiene:

Adhesión del Reistachg a las resoluciones de paz de la nota de 1917; deseo de Alemania de intervenir en la liga de las naciones que garantice una paz duradera; desarme y libertad de los mares; los tratados existentes no serán un obstáculo para la paz en las provincias del Báltico; creación de un estado federal en Alsacia y Lorena, garantizándose su autonomía; adaptación del sufragio universal; supresión de las instituciones militares influyentes en la política; y reforma de la ley marcial.

### Dice «Le Figaro»

París.—La prensa francesa se muestra unánime en considerar inadmisibles la oferta alemana de armisticio y negociaciones de paz.

«Le Figaro» dice que aceptarlas sería una paz sin victoria. La paz que se propone es una ruina, y aceptada una deshonra consentida. Francia libre no debe parlamentar mientras tenga el enemigo una pulgada de su territorio.

### Última hora

(Por teléfono) 7.—3'30

### Actitud de Alemania

Berlin.—La nota del Canciller alguna decepción.

